
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 8/1/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Κλιματική Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Κατάσταση έκτακτης ανάγκης των Δημοτικών Ενοτήτων 

Κερκυραίων και Αχιλλείων του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και 
Διαποντίων Νήσων λόγω λειψυδρίας» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ως γνωστόν, οι Δημοτικές Ενότητες Κερκυραίων και Αχιλλείων του Δήμου Κεντρικής 
Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων είχαν κηρυχθεί κατά τα μέσα Νοεμβρίου παρελθόντος 
έτους σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης (ισχύς αποφάσεως έως την 18η/12/2024) από τη 
Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, προκειμένου να αντιμετωπιστούν τόσο οι ανάγκες περί της 
επάρκειας νερού όσο και να αναζητηθούν λύσεις σχετικά με την εν γένει διαχείριση των 
συνεπειών εκ της λειψυδρίας. Κατόπιν, παρατάθηκε η εν λόγω για ένα επιπλέον μήνα 
(ήτοι έως την 20η Ιανουαρίου 2025). Η αρχική κήρυξη έκτακτης ανάγκης και η παράτασή 
της προέκυψαν ως επιτακτικός στόχος κατά τα ειωθότα, ώστε αφενός να επιταχυνθούν 
οι διαδικασίες εκτέλεσης των απαιτούμενων έργων κι αφετέρου να διατεθούν 
χρηματοδοτικοί πόροι από τα αρμόδια υπουργεία προς την κατεύθυνση επίτευξης των 
στόχων κήρυξης αυτής. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεστε όπως μας ενημερώσετε καταρχάς αν κρίνεται σκόπιμο να παραταθούν εκ 
νέου οι σχετικές αποφάσεις κήρυξης κατάστασης Έκτακτης Ανάγκης Δήμου της 
Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων στην περίπτωση που οι συνέπειες της 
λειψυδρίας συνεχίζουν να υφίστανται στην ανάλογη ένταση της ημερομηνίας έναρξης 
ισχύος της πρώτης αποφάσεως; 
 
2. Ποιες πρωτοβουλίες έχουν αναληφθεί από τις Υπηρεσίες των συναρμοδίων 
Υπουργείων μέχρι τούδε, προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι συνέπειες της λειψυδρίας 
στον πληγέντα Δήμο της Κέρκυρας και κατ΄ επέκταση στο σύνολο της ομώνυμης νήσου 
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και ποια είναι τα απαιτούμενα έργα, τα οποία βρίσκονται σε εξελικτική φάση; 
 
3. Ποιες ήταν οι χρηματοδοτήσεις των συναρμοδίων Υπουργείων από την ημέρα 
έναρξης ισχύος της κατάστασης Έκτακτης Ανάγκης, ώστε να αντιμετωπιστεί η λειψυδρία 
στον αναφερόμενο Δήμο και εν γένει σε όλη την Κέρκυρα και σε ποια έργα 
κατανεμήθηκαν ή θα κατανεμηθούν; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




